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Svar på fråga 2025/26:776 av Adrian Magnusson (S) 
Anmälande av arbetsskador till Försäkringskassan 

Adrian Magnusson har frågat mig hur jag ser på huruvida 

gällande regelverk kan leda till underlåtenhet att anmäla 

arbetsskador till Försäkringskassan och att möjligheten att få en 

rättslig prövning går förlorad, och om jag är beredd att agera i 

frågan. 

Jag vill börja med att informera om att Försäkringskassans 

prövning av rätten till ersättning inom arbetsskadeförsäkringen 

sker efter ansökan från den enskilde. Rätten till ersättning är 

inte beroende av att arbetsgivaren anmäler arbetsskadan till 

Försäkringskassan. 

Arbetsgivare har en skyldighet att anmäla arbetsskador som 

medför, eller kan antas medföra vissa konsekvenser för 

arbetstagaren. Svårare arbetsskador och dödsfall anmäls direkt 

till Arbetsmiljöverket medan vissa andra arbetsskador ska 

anmälas hos Försäkringskassan. Det gäller om skadan har 

medfört eller kan antas medföra rätt till sjukvårdsersättning, 
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sjukpenning eller rehabiliteringsersättning från 

socialförsäkringen eller sjuklön enligt lagen (1991:1047) om 

sjuklön eller ersättning från arbetsskadeförsäkringen. Anmälan 

ska även göras om skadan har föranlett eller kan antas 

föranleda sveda och värk eller lyte eller annat stadigvarande 

men.  

Försäkringskassan överför sin statistik över alla rapporterade 

arbetsskador till Arbetsmiljöverket som sammanställer 

arbetsmiljöstatistiken i en årlig rapport. Arbetsmiljöverket har 

tillsynsansvar över arbetsmiljölagen (1977:1160) och 

arbetstidslagen (1982:673) och bidrar till det förebyggande 

arbetsmiljöarbetet. Arbetsmiljöverket planerar och prioriterar sin 

tillsyn utifrån analyser av arbetsmiljörisker samt risker för 

medvetna regelöverträdelser och är inte begränsade till 

statistiken om arbetsskador. 

 

Stockholm den 6 maj 2026 
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